

列了荣耀先烈士一生事迹和遗物。

在现在年轻人的记忆里，上个世纪后半期，因诸多原因，荣耀先的名字还不被人们所熟知。为了缅怀烈士的丰功伟绩，1997年，土默特左旗政府本着修旧如旧的原则，根据当地老人的回忆，重新建起了故居。2002年10月23日，经内蒙古自治区人民政府批准，荣耀先烈士故居被列为自治区级重点文物保护单位，成为进行革命传统教育的场所。

荣耀先，字辉庭，号一介，蒙古名谦登若宪，1895年农历腊月出生，父母是一生辛劳的农民。西园村是察素齐镇和农田交汇处的一个村子，既有小镇的影子，又有大片农田草场。少年时期，荣耀先跟随父母种田，有时到闲置的草场放牧，从小和父母一样，养成了勤劳朴素的习惯。父

母对他非常喜爱，节衣缩食送他进本村私塾念书，期望学有所成，光耀门庭。1911年，他以优异成绩考入归化城(今呼和浩特)土默特高等小学校。在学堂，他勤奋好学，成绩突出，还经常帮助比他更困难的同学。

辛亥革命以后，归绥地区受到了孙中山先生民主革命思想的影响，荣耀先同班上部分进步同学开始研究孙中山提出的“五族共和”等问题。他和同学们利用寒暑假组织起来小组，深入社会，搞社会调查，探讨辛亥革命后的国内国际形势，及国家兴亡和民族的前途。他当时有一个信念，就是有朝一日能去北京、南京、广州等大城市亲身游历、寻求真理。在孙中山民主革命思想的不断影响下，荣耀先进一步树立了民主革命的思想，并向周围群众



荣耀先故居展厅资料